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ОПИСАНИЕ КОМПЕТЕНЦИИ
«Медицинская оптика»

Основная категория




2025 г.

Наименование компетенции: Медицинская оптика
Формат участия в соревновании: индивидуальный 

Описание компетенции.
В современных условиях одной из проблем здравоохранения является забота о зрении населения страны. С ростом потребности населения в оптической коррекции зрения, необходимо повышать уровень работы специалистов оптических салонов и лечебно-профилактических учреждений.
Специалисты в области Медицинской оптики работают в оптических салонах и занимаются подбором оправ с учётом индивидуальных особенностей формы лица и головы человека, рекомендуют линзы по медицинским показаниям (по рецепту), а также изготавливают средства коррекции зрения. Основные профессиональные компетенции Медицинского оптика - это профессиональное консультирование по правилу пользования и уходу за средствами коррекции зрения, по соблюдению режима зрительной нагрузки, подбору и изготовлению средств коррекции зрения. 
С появлением новых технологий изготовление очков, контактных линз, процесс подбора средств коррекции и диагностика органа зрения становится более точной и детальной, поэтому в работе специалисты постоянно развивают свои профессиональные знания и навыки, следят за изменениями техники и новыми технологиями. Почти во всех оптических салонах, есть кабинет оптометрии и мастерская, оснащенные современным оборудованием, на котором работают сертифицированные специалисты по подбору и изготовлению очков любой сложности. Оптометрия, как наука, только начала свое развитие в нашей стране, так что профессия оптометрист – перспективная и востребованная.
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Поскольку Описание компетенции содержит лишь информацию, относящуюся к соответствующей компетенции, его необходимо использовать на основании следующих документов:
· ФГОС СПО: 31.02.04
· Профессиональный стандарт: 02.087 «Специалист в области медицинской оптики и оптометрии», Утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 31.05.2021 № 347н
· Квалификационные характеристики (профессиограмма)
· ГОСТ Р 51193-2009 "Оптика офтальмологическая. Очки корригирующие. Общие технические условия"
· ГОСТ Р ИСО 13666-2009 «Оптика офтальмологическая. ЛИНЗЫ ОЧКОВЫЕ»
· СанПин СанПиН-2.1.3.2630-10

Перечень профессиональных задач специалиста по компетенции определяется профессиональной областью специалиста и базируется на требованиях современного рынка труда к данному специалисту. 

	№ п/п
	Виды деятельности/трудовые функции

	1
	Участие в коммуникационно-маркетинговой деятельности при подборе и реализации средств коррекции зрения 

	2
	Изготовление, контроль и ремонт средств коррекции зрения

	3
	Участие в деятельности при подборе и реализации средств коррекции зрения
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