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Наименование компетенции: Спасательные работы
Формат участия в соревновании: индивидуальный
Описание компетенции
Аварийно-спасательные и другие неотложные работы – совокупность экстренно выполняемых задач в зоне чрезвычайной ситуации: спасение людей и оказание первой помощи пострадавшим, эвакуация имущества и материальных ценностей, локализация и подавление очагов поражающего действий, предотвращение возникновения вторичных поражающих факторов.
Федеральный закон от 22.08.1995 № 151 (редакция от 18.07.2017) «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей» (с изменениями и дополнениями, вступивший в силу с 16.01.2018).
Аварийно-спасательные работы — это действия по спасению людей, материальных и культурных ценностей, защите природной среды в зоне чрезвычайных ситуаций, локализации чрезвычайных ситуаций и подавлению или доведению до минимально возможного уровня воздействия характерных для них опасных факторов. Аварийно-спасательные работы характеризуются наличием факторов, угрожающих жизни и здоровью проводящих эти работы людей, и требуют специальной подготовки, экипировки и оснащения.
Неотложные работы при ликвидации чрезвычайных ситуаций — это деятельность по всестороннему обеспечению аварийно-спасательных работ, оказанию населению, пострадавшему в чрезвычайных ситуациях, медицинской и других видов помощи, созданию условий, минимально необходимых для сохранения жизни и здоровья людей, поддержания их работоспособности;
Особенностей профессиональной деятельности специалиста:
1) сохранение работоспособности в условиях аварийных ситуаций, дефицита времени;
2) принятие решений в очень короткие сроки;
3) умение действовать нешаблонно, быстро принимать решения в изменяющейся обстановке;
4) высокая эмоциональная устойчивость;
5) самообладание и выдержка;
6) выделение в информации существенного, главного;
7) сохранение активности и работоспособности в условиях развивающегося утомления;
8) не ослабление внимания под влиянием испуга или неожиданных внешних воздействий;
9) высокий уровень ответственности, личная ответственность за принятие решения и действия;
10) длительное сохранение интенсивного (концентрированного) внимания;
11) быстрый переход от одной деятельности к другой (быстрая смена направленности внимания);
12) инициативность и находчивость;
13) одновременное выполнение нескольких видов деятельности или нескольких действий в процессе одной деятельности (распределение внимания);
14) точные и координированные движения руками;
15) двигательные способности;
16) выносливость к длительным физическим перегрузкам;
17) быстрая и точная двигательная реакция на движущийся объект;
18) быстрое запоминание зрительной информации;
19) трудолюбие.
Технологии, применяемые в профессиональной деятельности:
· «Технология проведения специальных работ по ликвидации последствий химически опасных аварий»;
· «Робототехнические наземные средства для проведения аварийно-спасательных работ и пожаротушения»;
· «Технология ведения АСР на суше, акватории, воздухе, замкнутых пространствах»;
· «Технология применения беспилотных летательных аппаратов при АСР / ПСР»;
· «Технология промышленного альпинизма».
Выполнение поиска и спасения людей, материальных ценностей, доведение до минимума возможного уровня воздействия последствий ЧС и  других происшествий на территориях и транспорте.

[bookmark: _Toc123113308]Нормативные правовые акты
Описание компетенции содержит лишь информацию, относящуюся к  соответствующей компетенции, его необходимо использовать на основании следующих документов:
· ФГОС СПО
· 20.02.02 Защита в чрезвычайных ситуациях, утвержден приказом Министерства просвещения РФ от 07.07.2022 г. N 535.
· Профессиональный стандарт
12.020 Спасатель, утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 18.10.2023 г. №766.


· Нормативные правовые документы
· Трудовой Кодекс Российской Федерации (2018г. изменения / дополнения).
· ФЗ № 273 от 29.12.2012 «Об образовании в Российской Федерации».
· УГСН 20.00.00 Техносферная безопасность и  природообустройств.
· ФЗ № 69-ФЗ (ред. От 30.10.2018) «О пожарной безопасности».
· ФЗ № 68-ФЗ (ред. От 23.06.2016) «О защите населения и  территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».
· ФЗ № 323, Статья 31 "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации (с изменениями и дополнениями) совокупи - Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 04.05.2012 № 477н «Об утверждении перечня состояний при которых оказывается первая помощь и перечня мероприятий по оказанию первой помощи». «Практическое пособие» от МЧС России по оказанию первой помощи.
· Национальный стандарт Российской Федерации «Безопасность в  ЧС» - Инструмент аварийно-спасательный гидравлический» 2014 г. (ГОСТ р 22.9.18 – 2014).
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 16 ноября 2020 года № 782н «Об утверждении правил по охране труда при работе на высоте».
· Приказ Министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 20.10.2017 N 452 «Об утверждении Устава подразделений пожарной охраны».
· Приказ Министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий от 26.10.2017 N 472 «Об утверждении Порядка подготовки личного состава пожарной охраны».
· Приказ МЧС России от 16.10.2017 N 444 «Об утверждении Боевого устава подразделений пожарной охраны, определяющего порядок организации тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ».
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11 декабря 2020г. № 881н «Об утверждении правил по охране труда в подразделениях пожарной охраны».
· Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ, от 01.06.2009 № 290Н (ред. От 12.01.2015) «Об утверждении Межотраслевых правил обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты».
· Порядок проведения аттестации АСФ, АСС, спасателей и граждан, приобретающих статус спасателя. Приказ ГУ МЧС РФ от 9.06.2016 № 440/27-10-336/6 «Временные показатели и условия выполнения практических нормативов и упражнений по дисциплинам аттестации».
· Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от  17.08.2015г. № 552н «Об утверждении правил по охране труда при работе с инструментом и приспособлениями».
· Постановление Минтруда РФ от 17.05.2001 N 40 «О внесении дополнения в Единый тарифно-квалификационный справочник работ и профессий рабочих, Выпуск 1», раздел профессией «Промышленный альпинист» 5 - 7 разрядов (§ 277а).

Перечень профессиональных задач специалиста по компетенции определяется профессиональной областью специалиста и базируется на требованиях современного рынка труда к данному специалисту.

	№ п/п
	Наименование обобщённой трудовой функции

	1
	Выполнение работ в составе подразделения общественных организаций по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций

	2
	Выполнение работ в составе подразделения по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций с применением аварийно-спасательного инструмента, технических средств и оборудования, индивидуальных и коллективных средств защиты

	3
	Организация и выполнение работ в составе расчета (отделения) по  предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций применением аварийно-спасательного инструмента, технических средств и оборудования, индивидуальных и коллективных средств защиты

	4
	Руководство работами в составе подразделения по предупреждению и  ликвидации чрезвычайных ситуаций с применением аварийно-спасательного инструмента, технических средств и оборудования, индивидуальных и  коллективных средств защиты

	5
	Управление деятельностью спасательного (поисково-спасательного, аварийно-спасательного) подразделения
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