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ОПИСАНИЕ КОМПЕТЕНЦИИ
«УПРАВЛЕНИЕ ГИДРОМАНИПУЛЯТОРА»





2025 г.
Наименование компетенции: «Управление гидроманипулятором»
Формат участия в соревновании: индивидуальный

Описание компетенции.
Профессиональный оператор гидроманипулятора обеспечивает безопасное взаимодействие с другими участниками технологического процесса заготовки и вывозки древесины. Оператор гидроманипулятора обеспечивает эффективную погрузку, разгрузку и сортировку древесины на погрузочных площадках.
Работа оператора включает в себя погрузку сортиментов леса на грузовую платформу лесовозного автомобиля, разгрузку сортиментов с укладкой их в штабель и сортировкой на погрузочной площадке.
Помимо основного вида деятельности – управление гидроманипулятором в процессе выполнения производственного задания, работа оператора гидроманипулятора включает в себя контроль состояния и систем гидроманипулятора, управление рабочими органами и устройствами освещения рабочего места. Оператор гидроманипулятора также должен диагностировать и устранять неисправности систем, узлов и агрегатов.
Современный оператор должен уметь своевременно и технически правильно реагировать не нештатные и аварийные рабочие моменты с предметом труда и в конструкции гидроманипулятора.
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Поскольку Описание компетенции содержит лишь информацию, относящуюся к соответствующей компетенции, его необходимо использовать на основании следующих документов:
· Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по профессии 35.01.30 «Машинист лесозаготовительных и трелевочных машин». (утв. приказом Министерства просвещения РФ от 26 августа 2022 г. №776);
· Профессиональный стандарт «Машинист лесопогрузчика» (утв. приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 21 декабря 2015 г. №1064н);


	№ п/п
	Виды деятельности/трудовые функции

	1
	Управление погрузочными машинами или кранами, самоходными погрузчиками различных конструкций, их техническое обслуживание и ремонт

	2
	Управлять погрузочными машинами и кранами, самоходными погрузчиками различных конструкций, смонтированными на базе тракторов, при подтаскивании, погрузке и разгрузке, штабелевке древесины.
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