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ОПИСАНИЕ КОМПЕТЕНЦИИ
«Маневровая работа на железнодорожном транспорте»





2025 г.


Наименование компетенции: «Маневровая работа на железнодорожном транспорте»
Формат участия в соревновании: индивидуальный 

Описание компетенции.
Маневровая работа на станциях является неотъемлемой частью перевозочного процесса на железнодорожном транспорте.  Составитель поездов ‑ одна из ведущих массовых профессий на железнодорожном транспорте. В области маневровой работы ‑ это основное действующее лицо, руководитель маневров, от которого зависит как своевременность выполнения маневровых операций, так и безопасность маневровых передвижений и личная безопасность работников, занятых на маневрах. Руководить движением локомотива, производящего маневры, подавать команды (сигналы) на движение может только один работник – руководитель маневров. При этом безопасность маневровой работы, а также безопасность движения поездов, пассажиров и грузов обеспечивается соблюдением правил эксплуатации железнодорожного транспорта и охраны труда.
В профессиональные умения составителя поездов входит своевременное формирование поездов в соответствии с планом формирования и графиком движения поездов, подача вагонов под грузовые операции и уборка их после окончания грузовых операций, при рациональном использовании маневровых и технических средств и наименьших затрат времени на производство операции.
Данный профессиональный навык обеспечивается знаниями в области правил технической эксплуатации железных дорог, правил перевозок грузов, устройства тормозного и автосцепного оборудования подвижного состава, пути и стрелочных переводов, железнодорожной сигнализации, применяемых инструментов, устройств радиосвязи, сигнальных принадлежностей, инвентаря.
В профессиональной деятельности составитель поездов применяет технологии формирования поездов и маневровых составов с рациональным использованием технических средств, минимальным количеством маневровых передвижений и затрачиваемого времени, своевременной расстановки вагонов по местам выполнения грузовых и технологических операций. 
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Поскольку Описание компетенции содержит лишь информацию, относящуюся к соответствующей компетенции, его необходимо использовать на основании следующих документов:
· ФГОС СПО 190901.04 Составитель поездов, Утвержден Министерством образования и науки РФ приказ №845 от 2 августа 2013
· Профессиональный стандарт: 17.023 Специалист по организации управления движением поездов, производства маневровой работы на раздельных пунктах, Утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 15.09.2022 № 551н
· ЕТКС – не применяется

Перечень профессиональных задач специалиста по компетенции определяется профессиональной областью специалиста и базируется на требованиях современного рынка труда к данному специалисту. 

	№ п/п
	Виды деятельности/трудовые функции

	1
	Выполнение маневровой работы.

	2
	Регулировка скорости движения вагонов.

	3
	Обслуживание поездов на путях магистрального железнодорожного транспорта.
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